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Спецификации на редуктор.

I. Краткие сведения о ленточном транспортере.

Ленточный транспортер – машина непрерывного транспорта для горизонтального перемещения различных грузов, устанавливаемая в отапливаемом помещении. С его помощью можно также перемещать сыпучие и кусковые материалы. Транспортер широко применяют для механизации погрузочно-разгрузочных операций, для транспортировки изделий в технологических поточных линиях и т.д.

В настоящее время известно большое количество разнообразных транспортирующих устройств, различающихся как по принципу действия, так и по конструкции. 

2. Кинематический расчет.

2.1. Выбор электродвигателя:

Приступая к выполнению проекта, в первую очередь выбирают электродвигатель, для этого определяют его мощность и частоту вращения.

Потребляемую мощность привода (мощность на выходе) определяют по формуле:

РВЫХ = Ft* V
РВЫХ = 2,5*0,8= 2 кВт

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
2.2. Определение передаточного отношения  привода:

Его определяют по формуле:                        Uобщ.= n/ nВ

где nВ – частота вращения приводного вала;

n   - асинхронная частота вращения эл.двигателя

nВ = ( 60*V)/ (*Dб)  ,

где   Dб –  значение диаметра барабан;

nВ  = (60*0,8)/ ( 3,14*280) =54.6  1/мин.

тогда, окончательно, имеем:   Uобщ.= 2850/ 54.6 =53 

2.3.  Определение вращающих  моментов на валах приводов:

Момент на приводном валу:               TВЫХ.= (Ft* Dб ) / 2

TВЫХ.= ( 2500 *280) / 2 =350  Нм

Момент на тихоходном валу:              ТТ = TВЫХ. /опор

ТТ = 350 / 0,99= 353  Нм

Момент на быстроходном валу:                ТБ = ТТ /ч.п.* Uобщ.)

ТБ = 321,67 / (0,75*60,3)= 7,1837  Нм

3. Анализ результатов расчета на ЭВМ.

          При конструировании должны быть выбраны оптимальные параметры изделия, наилучшим образом удовлетворяющие различным, часто противо​речивым требованиям: наименьшим массе, габаритам, стоимости: наибольшему КПД; требуемой жесткости, надежности.

          Применение ЭВМ для расчетов передач расширяет объем используемой информации, позволяет произвести расчеты с перебором значений (варьированием) наиболее значимых параметров: способа термической обработки или применяемых материалов (допускаемых напряжений) и др. Пользователю необходимо провести анализ влияния этих параметров на качественные показатели и с учетом налагаемых ограничений выбрать оптимальный вариант.

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
​          Так как в данном случае производство редукторов серийное, то желательно чтобы размеры и стоимость были минимальны.

4. Расчет червячной передачи.

Полный расчет червячной передачи проводится на компьютере с помощью специальной программы. В эту программу вводятся  имеющиеся данные, по которым программа проводит необходимые вычисления.  Результатом  работы программы является таблицы 1 и 2 , приводимые ниже.

Таблица 1   «  ввод необходимых данных »

вращающий момент на тихоходном валу  ………………...353  Нм

частота вращения тихоходного вала ………………………54,6  1/мин

передаточное число редуктора ………………………….....53

срок службы ……………………………………………….. 10000 час

номер режима работы ……………………………………... IV
отношение макс. вращ. момента к номинальному………. 2,2

кол-во редукторов в серии …………………………………1000

коэфф. теплоотдачи ……………………………………….  13

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
5. Проектирование червячного редуктора.

5.1. Корпус.

· материал

Корпус отливается из серого чугуна. Выбор объясняется его хорошими литейными свойствами, хорошей обрабатываемостью на металлорежущих станках, относительно низкой стоимостью, достаточно высокой износостойкостью. Прочность и жесткость чугуна ниже, чем  стали, но в данном случае они вполне достаточны.

· способ литья

Данный корпус имеет довольно простую форму, без углублений и закрытых внутренних полостей. Поэтому, сравнивая литье по выплавляемым  моделям и литье в оболочковые формы, которое значительно дешевле первого, предпочтение отдаем второму способу. Этот способ главным образом применяют для отливок простой формы из чугуна и стали.

6. Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
6.1. Червяк.

Данный червяк является цилиндрическим с прямолинейным профилем резьбы. Изготавливается из стали 20Х ГОСТ 4543-71. При конструировании червяка желательно обеспечить свободный выход инструмента для нарезания витков, а также удобство шлифования витков вследствие свободного выхода шлифовального круга. При сборке червяк вводится в редуктор через отверстия для подшипников. Так как диаметр  отверстия в заплечниках меньше наружного диаметра червяка, то радиально-упорные подшипники устанавливаем в стакане, наружный диаметр которого больше наружного диаметра червяка.

Из расчета червячной передачи получаем, что червяк однозаходный. Длина нарезанной части червяка  b1 определяют по условию использования одновременного зацепления наибольшего числа зубьев колеса.

коэффициент смещения  х = - 0,75;

число заходов червяка    z1= 1;

Все диаметры червяка, а также длина нарезанной части уже известны.

DЭ.Д =24 мм

примем d = 40 мм.   На этом диаметре устанавливается  шайба для поджатия подшипников.

d п > d+2t = 24+2*3,5 = 40  мм

d бп > dп+3r = 46 мм.

LМБ=1,5*d=1,5*24=36 мм

LКБ=2*dП=2*40=80 мм

6.2. Червячное колесо.

6.2.1. Размеры и характеристики  ч.к.

Тихоходный вал рассчитывается по формулам:

d > (5…6)   Т  = 42,4 мм. – минимально возможный диаметр вала

принимаем  диаметр  выходного конца приводного вала, входящего в зацепление с червячным колесом  d = 60  мм.

Диаметр под подшипники  принимаем, исходя из конструкции ступицы червячного колеса -  dп = 70 мм.

Червячное колесо  составное – центр колеса из стали (сталь 3),  зубчатый венец из бронзы (БР05Ц5С5). Соединение венца с центром должно обеспечить передачу большого по величине вращающего момента и сравнительно небольшой осевой силы.

Конструкция червячного колеса и способ соединения венца с центром зависят от объема выпуска. Так как производство серийное, то зубчатые венцы соединяют с центром посадкой с натягом. При постоянном направлении вращения червячного колеса на наружной поверхности центра предусматривают бортик, на который направляют осевую силу. Острые кромки на торцах венца притупляют фасками f ~ 0,5m , где  m – модуль зацепления, с округлением до стандартного  значения.

Высота бортика  t =2,2 мм,

Координата фаски подшипника r =2 мм

Размер фаски  f =1 мм.

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
5.4 .   Регулировка зацепления.

На рабочую поверхность витков червяка наносят тонкий слой краски, затем  поворачивают вал червяка, притормаживая вал червячного колеса.

О взаимодействии витков червяка и зубьев червячного колеса свидетельствует пятно контакта. В правильно собранной передаче пятно контакта расположено симметрично относительно средней полости венца колеса.

Если пятно контакта смещено вправо или влево, то вал с червячным колесом необходимо переместить в осевом направлении вправо или влево.  Оно осуществляется путем переноса части прокладок в одной стороны на другую.   Суммарная толщина прокладок не меняется.

5.5. Смазывание червячной передачи.

5.5.1. Выбор смазочного материала.

          Для смазывания передач широко применяют картерную систему. В корпус редуктора заливают масло так, чтобы венец колеса был в него погружен. Колесо при вращении увлекает масло, разбрызгивая его внутри корпуса. Масло   попадает на внутренние стенки корпуса, откуда стекает в нижнюю его часть.                                 Внутри корпуса образуется взвесь частиц масла в воздухе.

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
5.5.2. Смазочные устройства.

Так как при работе передач масло постепенно теряет свои свойства, стареет, ухудшается, то его необходимо периодически  менять. Для этого в корпусе предусматривается сливное отверстие, закрываемое пробкой с цилиндрической  резьбой       М16 х 1,5.   Так как цилиндрическая резьба не создает надежного уплотнения, то  под пробку ставят уплотняющую прокладку из алюминия.

Для наблюдения  за уровнем масла в корпусе устанавливают маслосливные пробки с конической резьбой. Коническая резьба создает герметичное соединение и пробки с этой резьбой дополнительного уплотнения не требуют. Маслосливные пробки устанавливают парами для контроля за нижним и верхним уровнями масла.

При длительной работе в связи с нагревом масла и воздуха повышается давление внутри корпуса, что приводит к просачиванию масла через уплотнения и стыки.  Чтобы избежать  этого, внутреннюю полость корпуса сообщают с внешней средой путем установки люка с отдушиной сверху корпуса.

6. Подшипники качения.

6.1. - на червяке.

Так как на червяк действует значительная осевая сила, то  применяют одну фиксирующую опору и одну плавающую. В фиксирующей опоре выбираем  конические роликовые подшипники.  Так как  радиально упорные однорядные подшипники воспринимают осевую силу только одного направления, то для фиксации вала в обоих направлениях в фиксирующей опоре необходимо устанавливать два таких подшипника.  Плавающую опору применяем с учетом того, что в один конец вала входит  вал электродвигателя.
Предварительно выбираем подшипники:

7. Расчет подшипников.

7.1. Расчет подшипников быстроходного вала.
          Расчетная схема

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
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[image: image2.wmf]Определение сил необходимых для расчета:
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Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
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Так как расчетный ресурс больше требуемого, то подшипник 7214А пригоден.

Из-за осевых сил  выбираем подшипники  конические радиальные, которые устанавливаются враспор.  Подшипники крепятся с одной стороны за счет выступа  в ступице червячного колеса, а с другой стороны крышкой подшипников. Регулировка производится аналогичным образом – с помощью набора металлических прокладок.

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
Наиболее нагруженным является сечение В.

Результирующий изгибающий момент 199.6 Нм.

Осевой момент сопротивления сечения 12265.6 мм2.

Эквивалентное напряжение 35.3 МПа.

Допускаемое напряжение 650 МПа.

Тогда коэффициент запаса прочности по текучести - 7.58.

          Прочность обеспечивается.

8. Расчет соединений.

8.1. Соединение тихоходный вал - червячное колесо.

          Для соединения вала с червячным колесом применим шпоночное соединение.

dБП =78 мм

b =22 мм

h =14 мм

t1 =9 мм

t2 =5,4 мм

lР =(2Т*103)/(d*0,5*h*(    М) = 48 мм

l = lР + b = 70 мм

8.2.  Соединение червячное колесо - венец.

          Для соединения червячного колеса с венцем применим посадку с натягом.

     Средние контактные давления                                            р=21.47 МПа.

     Коэффициенты жесткости                                                   С1=2.4

                                                                                                     С2=7.255

     Деформация деталей                                                            (=274.5 мкм.

     Поправка на обмятие микронеровностей                           U=8.8 мкм.

     Поправка на температурную деформацию                         (t=32.7 мкм. 
     Минимальный натяг                                                             (N)min=316 мкм.

     Максимальный натяг                                                            (N)max=393 мкм.

          По максимальному и минимальному натягам подбираем посадку из табл. 6.3 (1, с. 83).

          Используем посадку Н8/z8 - 320/410.

          Сила запрессовки      Fп=51.82 кН.

8.3.  Соединение быстроходный вал - электродвигатель.

          Применяем шпоночное соединение 

Т=11.252 Нм, 

d=24 мм

b =8 мм

h = 7 мм

t1 = 4 мм

t2 =3,3 мм

(()см=90 МПа,        lР=18 мм, 

l = lР + b =26 мм

примем l=30 мм

9.4. Сварное соединение на приводном валу.

Соединение тавровое, угловое. Все угловые швы рассчитываются только по касательным напряжениям. Суммарное касательное напряжение в наиболее нагруженной точке сечения определяют геометрическим сложением составляющих напряжений.

F =6720 H – сила приложенная к барабану.

K = 5 мм  - катет шва

М = 672 H*м – изгибающий момент

T = 470,4 H*м – крутящий момент

Касательное напряжение от силы:

Касательное напряжение от крутящего момента:

Касательное напряжение от изгибающего момента:

Так как ребра выполны из стали 3, а вал из стали 40Х, то необходимо знать предел текучести основного металла для стали 3.

9. Расчет муфты.

Выбираю муфту упругую с торообразной оболочкой, так как она обладает большой крутильной, радиальной и угловой податливостью.

[image: image7.wmf]Расчет ведется на срез и на смятие.

[image: image8.wmf]  =(2Тр*103)/d22*3,14*
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